PRESENTACIÓN DE LA PRIMERA FUNDACION PARA LA EDUCACION EMOCIONAL (FEM)  

En 2008 se pondrá en marcha en España una Campaña de Alfabetización emocional y el primer gimnasio emocional del mundo. 

Barcelona, a  Febrero  2008.- Alrededor de unas 700 personas asistieron recientemente a finales de enero al Acto de presentación en sociedad de la Fundación para la  Educación Emocional (FEM),  celebrado en Barcelona con la asistencia, entre otros, de la Consellera de Sanidad de la Generalitat  de Catalunya , Marina Geli y otras destacadas personalidades de distintos ámbitos llegados de distintas partes de España.

 Para el presidente de la FEM, Andrés Martín: "Nuestra Fundación es un instrumento de prevención indispensable ya que nos permite desarrollar competencias clave en el desarrollo personal y profesional. La importancia de la educación emocional es vital para solucionar mejor los conflictos de género, adicciones, y otros males que afectan a  muchas personas".

Para el vicepresidente de la Fundación, el Prof. Rafael Bisquerra, catedrático de la Universidad de Barcelona: "Se calcula que en España existen unos 7 millones de personas en estados depresivos, que consumen el equivalente a unos 650 millones de € en ansiolíticos y antidepresivos al año, sufragados por la seguridad social. Merece la pena invertir esfuerzos en la prevención".

El presidente de la FEM explicó que el objetivo de la entidad civil de carácter privado, es "iniciar acciones para ayudar a la sociedad", y destacó que se va a desarrollar una campaña de Alfabetización Emocional en Cataluña y crear el primer gimnasio emocional del mundo en la localidad barcelonesa de Tarrasa para trabajar la prevención y recuperación de disfunciones psicológicas. Martín también animó a la representante de la Generalitat de Catalunya a instaurar el "Día Nacional de las Emociones" para conmemorar la falta de estas competencias entre la gran mayoría de la población civil.

Precisamente la falta de competencias emocionales, tal y como se puso de manifiesto en el acto, es una de las causas no ya solo de los suicidios y altos consumos de drogas entre la población juvenil, sino igualmente del fracaso escolar, baja productividad en las empresas, absentismo, violencia de género, altas tasas de separaciones matrimoniales, etc.

La FUNDACION PARA LA EDUCACION EMOCIONAL (FEM) es una Fundación privada creada en Julio de 2007 con el objetivo de participar en el desarrollo del bienestar social a través  de la investigación, formación y difusión de programas de educación emocional. 

Por su naturaleza, misión y funciones, la FEM es una institución única en nuestro país. Su singularidad se debe a:

•La heterogeneidad del Patronato. Por la diferente procedencia de sus fundadores entre los que encontramos profesores universitarios, psiquiatras, psicólogos, pedagogos y profesionales del ámbito de la gestión de los recursos humanos en las empresas. Todos ellos concienciados de la especial importancia de la educación

emocional en el desarrollo del bienestar social.

 •El papel que juega como puente y catalizador de recursos públicos y privados. Ya sea proveniente de organizaciones o de personas, los recursos se encaminan a desarrollar herramientas de educación emocional que permitan a la población mejorar su bienestar social.

•La prioridad otorgada a las áreas de investigación, educación y divulgación como campos esenciales del desarrollo de la educación emocional 

•La apuesta  por una participación activa del voluntariado junto con una estructura profesionalizada para la mejor orientación y ejecución de los programas de educación emocional que desarrollamos.   

Para más información:

Andrés Martín, Presidente de la Fundación para la Educación Emocional

www.femeducacionemocional.org
Teléfono contacto: 630 055 706

